

150 СА ПЕЧЕЛИВШИТЕ ОТ ТОМБОЛАТА НА ИНИЦИАТИВАТА ЖИВЕЙ АКТИВНО! 2020 В ДОБРИЧ

На стр. 6

НОВА ДОБРУДЖАНСКА ТРИБУНА

ISONEM ИСОНЕМ България
Боядисваме бъдещето
Специализирани бои, епоксидни подове, боя против пожар, боя против шум, течна хидроизолация, огнезащитна боя, боя против радиация, термо боя
Варна, ул. "Перла" 16, тел. 0884 77 80 54

<http://www.ndt1.eu>
ndt@abv.bg
ndt@dobrich.net

Всеки ден с по-добрия вестник!

ДОБРИЧКИ ОБЩНСКИ СЪВЕТ, град ДОБРИЧ

„Председателят на Добрички общински съвет, гр.Добрич на основание чл.23, ал.4 т.1 във връзка с чл.38, ал.5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация свиква Общинските съветници на извънредно заседание за полагане клетва на новоизбран кмет на кметство с. Житница, община Добричка, което ще се проведе на 09.10.2020г. /петък/ от 15.00 часа в заседателната зала на Община Добричка, гр.Добрич ”

Вторник/вторник 6/7. 10. 2020 г. ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ Год. XXVIII, бр. 106 (6382) ЦЕНА 0.50 лв.

НАД 4 213 000 ЛЕВА ЩЕ БЪДАТ ВЛОЖЕНИ В ИЗГРАЖДАНЕТО НА ВТОРА КЛЕТКА В РЕГИОНАЛНОТО ДЕПО КРАЙ ДОБРИЧ

**ДТ "ЙОРДАН ЙОВКОВ" ПРЕДСТАВЯ
УБИЙСТВЕНА
КОМЕДИЯ "АРСЕНИК
И СТАРИ ДАНТЕЛИ"**

На стр. 4



На стр. 3

**ДИМИТРИНА
ГЕРМАНОВА - С
ПЪРВА НАГРАДА ОТ
ПЕВЧЕСКИ КОНКУРС
В ГРАД ЯМБОЛ**

На стр. 4

Със слаб до умерен вятър от северозапад ще започне да прониква по-хладен въздух, но в Източна и Южна България вятърът ще се задържи от юг и температурите ще останат високи. След обяд облачността ще се увеличи и над централните и източни райони от Дунавската равнина и там на места ще преваля и прегърми. Максималните температури ще бъдат в широки граници – от 21 в северозападните райони до 33 в югоизточните, в София 24-25

ВРЕМЕТО

ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ
USD ↑ 1.6673 GBP ↑ 2.1570

9 771313 131118

A J A X

От фермата до вас

**ОБЩИНА
БАЛЧИК - СЪС
СТРОИТЕЛЕН
ОСКАР**

На стр. 6

ПОМОЩ ЗА ЖУЛИ В БОРБАТА Й СРЕЩУ РАКА

Близи приятелки на 41-годишната Жулиета Василева създадоха в социалната мрежа група „Помощ за Жули“, и призовават за спешна помощ. До 2 ноември тази година трябва да бъде събрана сумата от 20 000 евро за започване на лечението ѝ в турска клиника.

Жулиета се бори с коварната болест от 2017 г. Тя е майка на 4-годишно момченце, за което вече физически не може да полага необходимите грижи. Преди три години, при контролен преглед, Жули е диагностицирана с карцином на шийката на матката. След направената операция и изкарани 25 курса лъчетерапия, се налага поставяне на уретрални стентове в следствие на лъчетерапията.

За съжаление, през януари тази година е открито вторично злокачествено образование на малкия таз, което притиска седалищен



Това е Жули от Добрич. Жули се бори от 2017 г с коварната болест РАК. Сега тя има нужда от нашата помощ да съберем 20 000€ до 02.11.20 да започне своето лечение в Турция, след като в България ѝ отказват.

нерв, който пък прикова Жули на легло. Болките са нетърпими и по 24 ч. в денонощие, дори и след прием на най-силните предписани болкоуспокояващи. Назначени са четири курса химиотерапия, от които образованието не се повлиява. Назначават се по-агресивна химиотерапия, която

една не погубва живота ѝ. Заради усложненото състояние и малкото килограми – Жули тежи едва 33 кг, нито един лекар в България не се ангажира за следваща операция.

Към днешна дата не се провежда никакво лечение. Последната надежда на семейството и близките на

Жури е лечение в турска клиника. Първоначалната сума, която искат от там, е 20 000 евро.

Открита е дарителска сметка в Уникредит:
IBAN: BG 02UNCR 7000
1524152013
BIC: UNCRBGSF
Титуляр: Жулиета Василева

ОБЩИНА ДОБРИЧ ЗАПОЧНА ПРЕДОСТАВЯНЕТО НА ТОПЪЛ ОБЯД У ДОМА ЗА БЕДНИ И СОЦИАЛНО СЛАБИ ГРАЖДАНИ

От 1 октомври Община град Добрич започна предоставянето на топъл обяд у дома. Дейностите са в изпълнение на договор ФСО1-1245/10.09.2020 г., сключен с Агенция за социално подпомагане във връзка с проект „Целево подпомагане с топъл обяд до дома в условията на извънредна ситуация - 2020.. Стойността на договора е в размер на 9 570 лв. Дейностите по проекта включват: Осигуряване до дома на потребителите на храна за обяд – супа, основно ястие, хляб и поне веднъж седмично десерт, както и

оказване на съпътстваща подкрепа за потребителите, като закупуване на хранителни продукти или продукти от първа необходимост, със средства на лицата или с други средства, различни от тези по този договор. По проекта се подпомагат 150 представители на целевите групи за периода от 01.10.2020 г. до 31.10.2020 г. Те ще получават храната си до адрес при спазване на всички противоепидемични мерки.

Целевите групи по проекта са:

- Лица с ниски доходи, под линията на бедност, определена за страната, за времето в което са поставени под задължителна карантина;

- Уязвими лица, в това число и възрастни над 65 г., без доходи или с доход под линията на бедност, определена за страната, които живеят сами и нямат близки, които да се грижат за тях и в условията на извънредното положение, обявено за страната не са в състояние да си осигурят прехраната;

- Лица, които поради възрастта си, поради трайно увреждане или в резултат от заболяване не могат да се самообслужват и не могат да осигурят сами или с помощта на близките си своите ежедневни потребности от храна.

Проектът цели да подпомогне уязвими лица от целевите групи в период на обявено извънредна епидемична обстановка на територията на Република България в условията на световна пандемия. С цел опазване на рисковите групи и спазване на противоепидемичните мерки ще се предоставя топъл обяд и съпътстваща подкрепа. Осигуряването на съдействие при пазаруване на най – необходимото – лекарства и хранителни продукти, в ежедневието на целевите групи ще допринесе за изпълнение на заложените в страната противоепидемични мерки, ще се ограничи потока на хора и ще се подпомогнат и осигурят най – нуждаещите се.

ДВАМА ПОДСЪДИМИ ЗА ПРЕСТЪПЛЕНИЯ, СВЪРЗАНИ С НАРКОТИЦИ, СЕ ПРИЗНАХА ЗА ВИНОВНИ

Окръжният съд в Добрич одобри споразумение, постигнато между прокуратурата и двама подсъдимни за престъпления, свързани с наркотици. Делото бе образувано по внесен в съда обвинителен акт срещу подсъдимите. В проведеното днес разпоредително заседание двамата обаче заявиха, че се отказват от разглеждане на наказателното производство по общия ред и желаят да сключат споразумение с прокуратурата, което впоследствие бе внесено в съда и одобрено.

Съгласно споразумението 41-годишният Н.Д. се признава за виновен в това, че на 12 март 2017г. в Добрич, без надлежно разрешително, е държал с цел разпространение високорисковни

наркотични вещества – 1.52 грама марихуана и 1.93 грама амфетамин, на обща стойност 67.02лв. Вторият подсъдим Ш. И., на 45 години, признава, че на същата дата е държал марихуана и амфетамин на обща стойност 58.38 лева.

Видно от данните по делото във вечерните часове на 12 март 2017г. била извършена проверка на заведение в Добрич, провокирана от постъпил в полицията сигнал, че там се употребяват и разпространяват наркотични вещества. Установено било, че подсъдимият Н.Д. носел в себе си марихуана и амфетамин. Следи от разпръснатото наркотично вещество били открити и върху маси в заведението. В хода на проверката били намерени

пликчета с марихуана и амфетамин, укрити зад бара на заведението, в електрическо табло и осветително тяло, за които се установило, че били на 45-годишния подсъдим.

По силата на постигнатото споразумение 41-годишният мъж е осъден условно на 1 година лишаване от свобода, с 3-годишен изпитателен срок и глоба от 2500 лева. Наказанието за 45-годишния подсъдим е лишаване от свобода за срок от 4 месеца при първоначален общ режим и глоба от 1000 лева.

Двамата ще платят солидарно и направените по делото разности в размер на 568.63 лева.

Одобрено от Окръжния съд споразумение е окончателно и има последиците на влязла в сила присъда.

ИЗЛОЖБА В ПОДКРЕПА НА ДОНОРСТВОТО "ДА ДАРИШ ЖИВОТ"

От 1 до 18 октомври на входа на Морската градина във Варна е разположена изложба „Да дариш живот..“



Тя е част от едноименната национална информационна кампания в подкрепа на донорството, която се организира за втора поредна година от „Астелас България“, Българското дружество по нефрология и в партньорство с Нов български университет (НБУ).



Изложбата се реализира с подкрепата на Община Варна.

Целта на кампанията „Да дариш живот..“ е да повиши информираността на обществото за ползите от донорството, тъй като необходимостта от донорски органи в световен мащаб нараства всяка година. В България близо 1200 души се нуждаят от трансплантация на различни органи. В

същото време едва 30 души годишно са донорите у нас, за разлика от страни като Белгия, Австрия и Холан-

дия, където техният брой е около 200. Страната ни е на последно място в европейската статистика по брой донори. Статистическите данни показват, че само органите на един донор могат да спасят до 8 живота. Ако се прибавят и тъканите на



пациента, броят може да достигне до 10.

Изложбата „Да дариш живот..“ включва общо творби на студентите от специалност „Изобразително изкуство“, (графичен дизайн, графика и илюстрация) на НБУ. Те са създадени в рамките на конкурс за най-добър художествен проект по темата в подкрепа на донорството и трансплантациите, който бе част от миналогодишното издание на кампанията.

ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ ОТ МК ГЕРБ (СДС) С ПРИЕМНИ ЗА ГРАЖДАНИ НА 7 И 8 ОКТОМВРИ

Общинските съветници от МК ГЕРБ (СДС) – Добрич Зорница Михайлова, Радослав Рачев, Павлин Тодоров, Кина Драгнева, Камелия Койчева и Иво Пенчев ще се срещнат с граждани на 7 и 8 октомври 2020 г. Приемната на общинските съветници ще бъде от 16 ч. до 17,30 ч. в офиса на партията на бул. „25-и септември“ №3 (срещу „Стара къща“). Записвания могат да се правят на място или на тел: 058/602555.

Приемният ден на Зорница Михайлова от ПК „Законност, обществен ред и контрол“, ПК „Устройство на територията, жилищна политика, строителство и инфраструктура“ и ПК „Регионално развитие, международно сътрудничество, европейски програми и проекти“, Радослав Рачев - ПК „Промишлено-стопанска дейност, земеделие и трудова заетост“, ПК „Търговия, услуги и туризъм“, и Павлин Тодоров - ПК „Търговия, услуги и туризъм“, и Иво Пенчев - ПК „Бюджет, финанси и данъчна полити-

ка“, ПК „Управление и разпореждане с общинската



собственост“ и ПК „Предотвратяване и установяване конфликт на интереси и етика“ е на 8 октомври (четвъртък). Приемните се извършват при всички санитарно-епидемични мерки в условията на извънредно положение заради Covid-19. ГЕРБ - Добрич

Фирма
АлексОК ЕООД

гр.Велико
Търново,

набира
шофьори с
категория Е,

за курсове от
България до Европа
и обратно.

Високо
възнаграждение.

Тел. 0893068537 ,

www.

alexok.com

ОБЩИНА БАЛЧИК - СЪС СТРОИТЕЛЕН ОСКАР

17 златни статуетки отличиха най-успешните компании и архитекти по време на десетото юбилейно издание на престижния конкурс за Луксозно строителство, архитектура

на община Балчик - Николай Ангелов също бяха отличени по време на събитието, а призовете им бяха връчени от и.д. изпълнителен директор на Българската Агенция за Ин-

скъпа картина от личната си колекция за благотворителния търг, който се проведе по време на церемонията за Десетото юбилейно издание на Наградите за Луксозно



и дизайн - LUXURY Property вестници Маджиде Ахмедова.



AWARDS, който се проведе снощи в 5-звездния хотел Маринела в София.

Церемонията показва, че дори в период на световна епидемична криза луксозното строителство не е засегнато, дори бележи нови върхове в развитието на иновативното развитие на сектора.

Кметовете на община Ловеч - Корнелия Маринова и

я по благоустройството, инж. Георги Григоров - председател на Национална Строителна Федерация. Проф. Д-р Арх. Тодор Булев - председател на Съюза на Архитектите в България и др.

Гост на събитието бе и посланикът на добра воля за SOS Детски селища България - футболната легенда Красимир Балъков. Той предостави

строителство. Легендарният футболист бе в компанията на трикратната световна шампионка по бокс Дейзи Ланг (Деси Кирова), която преди дни се завърна в София от Лос Анджелис, където живее повече от 10 години.

По време на благотворителната вечер бяха събрани 10 700 лева, а картината на Балъков - на стойност над 15 000 лева, не можа да бъде продадена и остана на съхранение в аукционната къща, която проведе търга.

На видеостена в залата беше излъчено послание към участниците в търга от децата на Детски селища, а специалните гости на събитието - Валерия Георгиева, национален изпълнителен директор на сдружение SOS Детски селища България, Веселин Комитов - председател на УС на SOS Детски селища България и Теди Велева - израснала в SOS грижа, а днес успешно реализирал се млад човек, представиха дейността и целите на сдружението.

Сметката за кампанията „Строителните Оскари в подкрепа на „SOS Детски селища България“, е BG48RZBB91551000365058.

Водеци на събитието бяха журналистката и пиар Патриция Кирилова и вечният господар на ефира Васко Мавриков.

НАД 4 213 000 ЛЕВА ЩЕ БЪДАТ ВЛОЖЕНИ В ИЗГРАЖДАНЕТО НА ВТОРА КЛЕТКА В РЕГИОНАЛНОТО ДЕПО КРАЙ ДОБРИЧ

Над 4 213 000 лева ще бъдат вложени в изграждането на втора клетка на регионалното депо край добричкото село Стожер, съобщават от сдружението за управление на отпадъците, в което членуват осемте общини в Добричка област и шуменската Никола Козлево. Стъпката се предприема заради изчерпване на капацитета на първата клетка в депото, въведено в експлоатация преди пет години с ресурс от близо 39 000 000 лева с подкрепата на оперативната програма „Околна среда“.

Общото събрание на сдружението е решило необходимите средства за новата клетка - монтиране на съоръжения, инсталации, площадки за третиране на отпадъците, да бъдат ползвани от общинските отчисле-

ния, направени по Закона за управление на отпадъците в Регионалната инспекция по околната среда и водите във Варна. Финансирането ще се разпредели между всички

вестиционен проект капацитетът и на втора клетка ще бъде 240 000 кубически метра отпадъци. Регионалното депо обслужва 200 селища с около 190 000



общини според населението, като с най-голям дял - от над 46 на сто, ще участва община Добрич.

Според подготовения ин-

души население. Годишно в депото постъпват около 45 000 тона отпадъци, съобщиха кореспондентът на БТА Юлия Христова.

ВЪЛНУВАЩ УРОК ПО ГОРСКА ПЕДАГОГИКА

190 деца от община Генерал Тошево се включиха в урок по Горска педагогика организиран от екипа на Държавното горско стопанство. Педагози от ПП „Шуменско плато“, и СИДП „Показаха на децата как да се ориентират в гората, какво означават различните видове маркировка и

за какво служи компасът. По-големите ученици подредиха сами всичко, което според тях е необходимо за поход в планината, но най-много се забавляваха по време на състезанието за най-бързо разпъване на палатка и устройване на лагер след преход.

Важна част от горските ги запознават с живота на малкия креслив орел, как се размножава, какво използва за храна и къде се среща. Малчуганите учиха и се забавляваха, като всички влязоха в ролята на орлета - строиха си гнезда, мътиха яйчицата и търсиха храна за малките пилета, за да заякнат и да отлетят



КАМБАНИТЕ НА СЪВЕСТАТА

Излезе от печат най-новата книга на писателя Георги Балабанов от гр. Генерал Тошево - „Камбаните на съвестта“. Това са седемнадесет емоционални и идейно-тематично свързани разказа от съвременния живот на хората. Книгата е изцяло на английски език. Написана е по идея на англичаните, които живеят в нашата страна. Към изданието вече има подчертан интерес, защото е едно от първите за населяващите общности чужди граждани.

уроци са и правилата за палене на огън, като учениците от 3 и 4 клас научиха какво трябва да правят, когато са на пикник в гората и искат да запалят огън, къде е разрешено това и какво се случва, ако пламъците не бъдат загасени. Горските деца показаха на децата каква екипировка използват, когато се борят с огнените стихии и им демонстрираха как се гаси огън с гръбна пръскачка.

Деца от 1 и 2 клас на СУ „Никола Йонков Вапцаров“, и ОУ „Христо Смирненски“, получиха като подарък книгата „Приказки от гнездото“, в която горските педагози по достъпен начин

на юг. В края на игрите всяко „орле“, получи сладка изненада от домакините от ДГС-Генерал Тошево.

Урокът по Горска педагогика и книгата „Приказки от гнездото“, се осъществяват благодарение на Проекта „Мерки за опазване на малкия креслив орел и неговите местообитания в България“, който е към програма LIFE на ЕС. Страни в проекта са ИАГ, БДЗП, СИДП и ЮИДП, а целта му е да бъдат създадени нови местообитания за малкия креслив орел, да бъде опазен видът и да бъде съхранено биологично-разнообразие на горите в България.

Татяна ДИМИТРОВА

СТАРТИРА ПРОЕКТ "МЛАДЕЖКИ ЦЕНТЪР ДОБРИЧ - ВАШЕТО ДНЕС"

В Младежки център Добрич се проведе стартираща пресконференция по ПРОЕКТ BGLD-1.003-0001 „Младежки център Добрич - Вашето днес“, по програма „Местно развитие, намаляване на бедността и подобро включване на уязвими групи“, финансирана от Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г.

В събитието взеха участие представители на партньорите по проекта от СУ „Л. Каравелов“, гр. Добрич и ПГТ „П. Яворов“, гр. Добрич, меди, младежки от училища, младежки организации и представители от уязвими групи и други.

Д-р Емилия Баева - зам.-кмет „Хуманитарни дейности“, откри пресконференцията и запозна присъстващите с основната информация.

Проектът стартира на 01.07.2020 г. и е със срок на изпълнение - 36 месеца. Обща стойност на проектното предложение е 1 895 105.66 лева

Основната му цел е а се разшири териториалния обхват на Младежки център Добрич и да се повиши качеството и разнообразието на дейностите, както и броя на младежите и участниците от други възрастови групи в дейности на Центъра, в отговор на нуждите и стремежите на младите хора и представителите на общността, включително тези от уязвимите групи (групи с по-висок риск от бедност и

социално изключване от общото население - етнически малцинства, хора с увреждания, ученици отпаднали от училище, сираци, деца и младежи от семейства с един родител, деца и младежи от семейства с ниско ниво на образование, борещи се със зависимости, безработни).

Проектът обхваща широк спектър от дейности, които водят до разширяване обхвата на младежкия център. Създава възможност за включване на деца и младежи, включително и такива от уязвими групи в условия на равнопоставеност. Заложени са както традиционните методи, така и иновативни техники в отговор на актуалните потребности на целевите групи.

Партньори са: Община Копавогура, Исландия, СУ „Л. Каравелов“, гр. Добрич и ПГТ „П. Яворов“, гр. Добрич.

Младежките работници запознаха присъстващите с дейностите по проекта.

Предвидени са дейности по информация и публичност за най-широко разпространение на информация за финансирането и целите на ФМ на ЕИП и възможностите за участие на целевите групи в проекта.

В Центъра ще се проведат неформални обучения, координационни срещи, образователни курсове, нови клубни форми, училище за родители, работилници, регионални, национални и международни младежки об-

мени. Заложени са дейности за работа на терен, срещи с представители на уязвими групи и общности в неравнопоставено положение.

Планирани са поредица от инициативи в гр. Добрич и областта.

Проектът дава възможност за младежко участие, реализиране на младежки инициативи, младежки лагери и обмени.

Съвместно с партньора от страната-донор, Исландия ще бъдат реализирани 2 международни обмена за споделяне на опит и добри практики в гр. Копавогура и гр. Добрич.

Партньорите от България ще бъдат активни участници в дейностите по проекта и инициатори на младежки инициативи.

За повишаване качеството и разширяване обхвата на предоставените услуги се предвиждат строително-ремонтни дейности и доставка на оборудване и обзавеждане.

Планирано е и обособяване на Свободна зона за насърчаване на двигателната активност, в прилежащата площ на центъра.

Предвижда се закупуване на микробус, за предлагане на гъвкави и достъпни дейности с широк обхват.

Ще бъде осигурена заетост на 5 младежки работника и 2 образователни медиатора.

Всички дейности ще отговарят на потребностите на целевите групи и стандартите за работа на Съвета на Европа.

ДТ "ЙОРДАН ЙОВКОВ" ПРЕДСТАВЯ УБИЙСТВЕНА КОМЕДИЯ "АРСЕНИК И СТАРИ ДАНТЕЛИ"

Криминалната пародия „Арсеник и стари дантели“, от Джоузеф Кесълринг представя ДТ „Йордан

фан Спасов

Участват: Татяна Христова, Любов Николова, Валентин Андреев - Рафе, Димитър Петров, Велизара Петкова, Стефан Сърчаджиев, Красимир Демиров, Владимир Трендафилов, Филип Янев

Две ексцентрични, неомъжени дами от Бруклин, Ню Йорк, благочестиви и добродетелни, прекарват в мирните си в своя дом. А той представлява голяма стара мистична викторианска къща, достатъчно просторна, за да дават стаи под наем.

Техните врати са широко отворени за всеки, останал без близки. Двете дами знаят какво е необходимо на такъв човек - топлината и уютта на домашното огнище и няколко капки арсеник във

виното след вечеря. Вече на 12 пътника са помогнали да поемат по своя последен път, отървали ги от земните грижи и самота. И всичко това като част от тяхната благотворителна дейност.

Между тях цари пълно съгласие и взаимно уважение, нарушавано само от бойния зов на тръбата на Теди - кроткият луд племенник. Милият Теди е толкова полезен в изкопането на гробовете на скъпите покойници. Тези гробове са смисълът на неговото грандиозно начинание - прокопането в избата на „Панамския канал“.

Докато един ден тази хармония между тримата е нарушена от внезапното завръщане на другия племенник - убиец-рецидивист...

За информация и билети: Билетен център на ДТ „Йордан Йовков“, - гр. Добрич /от 9.00 до 18.00 часа/ и на тел: 058/ 605 573



Йорков, на 15 октомври от 19.00 часа. Режисьор е Сте-

фан Спасов

ДИМИТРИНА ГЕРМАНОВА - С ПЪРВА НАГРАДА ОТ ПЕВЧЕСКИ КОНКУРС В ГРАД ЯМБОЛ

Димитрина Германова от Студио „Сарандев“, при Младежки център - Добрич взе участие в III Конкурс за певческо изкуство „Белканто“, - град Ямбол, 3 - 4 октомври. Тя се завърна от там с първа награда - поредното престижно отличие за талантливата добричлийка. Димитрина се представи в пета възрастова група (16 - 19 години) в Категория „Поп пеене“.

Конкурсът „Белканто“, тази година събра млади оперни и поп изпълнители от Варна, София, Добрич, Пловдив, Бургас, Поморие, Несебър, Велико Търново и други градове, разпределени по възрастови групи в две основни категории - „Класическо пеене“, и „Поп пеене“.

Представянето на поп изпълнителите бе оценявано от жури в състав: Еделина Кънева - оперна прима, солист на Национален музикален театър „Стефан Македонски“, - София, педагог, продуцент; Вида Пиронкова - композитор, пианист, журналист и писател; Нора Караиванова - поп изпълнител.



ДЕВЕТ НАГРАДИ ЗА ПЕВЦИТЕ НА СТУДИО "САРАНДЕВ" ОТ МЕЖДУНАРОДНИЯ КОНКУРС "СРЕБЪРНА ЯНТРА" - ВЕЛИКО ТЪРНОВО

Младите таланти от Студио „Сарандев“, при Младежки център - Добрич, с вокален педагог Елена Карабелова, постигнаха поредния успех. Те се представиха отлично в 18-ото издание на Международния конкурс за млади изпълнители на популярна песен „Сребърна Янтра“, - Велико Търново, който тази година премина в онлайн формат. Добричките певци грабнаха общо девет награди: във втора възрастова група - трета награда за Симона Тодорова, втора за Денислава Димитрова и втора за Ванина Григорова; в трета възрастова група - поощрение за Мартин Стоянов; в пета възрастова група - втора награда за Димитрина Германова и първа за Александър Петров; в шеста възрастова - първа награда за Жана Стефанова; в категория „Дуети“, - първа награда за Денислава Димитрова и Мартин Стоянов и

още една първа награда - за дуета Димитрина Германова и Росен Петров.

Крайният срок за изпра-

В онлайн изданието на конкурса „Сребърна Янтра“, взеха участие над 250 изпълнители от 28 държави,



щане на видеата бе 7 септември, а резултатите бяха обявени на живо в YouTube канала на конкурса на 2 октомври вечерта, лично от директора на форума Румяна Начева.

сред които: Куба, Китай, Мексико, Казахстан, остров Мадейра, Киргизстан, Турция, Литва, Кипър, Италия, Испания, Албания, Косово, Португалия, Украйна, Словения, Русия и много други.

БОЙКА ВЕЛКОВА И "ПЪТЯТ КЪМ АФРОДИТА" В ДОМА НА КОНСТАНТИНА ПЕТКОВА В ПЧЕЛАРОВО



„Пътят към Афродита“ е всъщност пътя на всяка жена към себе се, към това което си дължи - на тялото и духа си, за да е щастлива. Талантливата Бойка Велкова ни учи на това снощи, чрез нейния моноспектакъл, който представи в дома на Константина Петкова в Пчеларово. Беше спектакъл с аромат на канела, червено

вино, мъжки устни, пропуснати нощи и разбира се, думите на Исабел Алиенде. За грешките, които допускаме и греховете, които прави по отношение на себе си. Беше един красив разказ за радостта от живота, за малките удоволствия, за духовното израстване и за съвместното съществуване на Небесната и Телесната Афродита.

Много чувство за хумор и много лична изповед имаше в постановката и всички го усетиха и приеха лично. Имаше афродизиаци, откровеност, съзри и най-вече много любов. Сценографията на постановката е на Венелин Шурелов и Мартин Пенев, а музикалната картина - на Теодосий Спасов, който е и съпруг на Бойка.

ПОНЕЕР

НОВИ ХИБРИДИ

РАПИЦА

— ОТ —

ПОНЕЕР

PIONEER
CANOLA SEED

PIONEER
CANOLA SEED

ВИСОКИ ДОБИВИ

СИГУРНА ПЕЧАЛБА

CORTEVA
agriscience

www.corteva.bg

™ & ™ търговски марки на Dow AgroSciences, DuPont у Pioneer, както и техните свързани дружества или съответните им собственици. © 2020 - CORTEVA

ГОЛОВО ШОУ НА СТАДИОН "ДРУЖБА"

Мъжкият футболен тим на Добруджа 1919 обърна Литекс с 4:3 при домакинството си от деветия кръг на Втората професионална лига. Срещата започна добре за тима от Ловеч, който до почивката си извоюва пред-

нина от два гола след точни попадения на Радослав Живков, съответно в 36-ата и 44-ата минута.

През второто полувреме момчетата на Светослав Петров показаха, че знаят защо са на терена, и заслужено стигнаха до успеха.

Шест минути след подновяването на играта Християн Казаков прати топката в мрежата на гостите. Малко след това Радослав Живков оформи своя хеттрик и Литекс поведе с 3:1. „Жълто-зелените“ обаче нямаха намерение да се предават. В 56-ата минута, след центриране на Ерик Почански отляво, Илиян Капитанов направи вратаря на Ловеч безпомощен. След още четири минути Капитанов накара стража на гостите отново да вади топката от мрежата си - 3:3. В 77-ата минута Капитанов центрира от корнер и Християн Казаков с глава се разписа за крайното 4:3 за Добруджа.

Добричкия тим има вече 9 точки в активта си и е на 11-о място във временното класиране.



* ВТОРА ПРОФЕСИОНАЛНА ЛИГА

РЕЗУЛТАТИ - IX КРЪГ

Локомотив (София) - Пирин (Благоевград) 3:1
Лудогорец II (Разград) - Хебър (Пазарджик) 3:2
Миньор (Перник) - Кариана (Ерден) 0:1
Локомотив (Г. Оряховица) - Струмска слава (Радомир) 0:0

Добруджа 1919 (Добрич) - Литекс (Ловеч) 4:3
Созопол (Созопол) - Янтра 2019 (Габрово) 1:0
Септември (Симитли) - Септември (София) 1:3
Нефтохимик (Бургас) - Витоша (Бистрица) сл.
Спортист 2009 (Своге) - почива

ВРЕМЕННО КЛАСИРАНЕ

1. Кариана	9	7	1	1	21:7	22
2. Локо (Сф)	9	7	1	1	20:6	22
3. Лудогорец II	8	6	0	2	17:9	18
4. Хебър	8	5	2	1	20:9	17
5. Пирин (Бл)	9	5	1	3	22:12	16
6. Септември (Сф)	8	5	1	2	17:13	16
7. Литекс	9	4	2	3	14:12	14
8. Септември (Сим)	8	4	0	4	11:11	12
9. Миньор	9	3	2	4	10:13	11
10. Струмска слава	8	2	3	3	9:13	9
11. Добруджа	9	2	3	4	7:11	9
12. Созопол	8	1	4	3	8:12	7
13. Янтра	8	2	0	6	6:17	6
14. Локо (ГО)	9	1	3	5	4:13	6
15. Витоша	7	1	3	3	4:8	6
16. Спортист	8	1	2	5	6:16	5
17. Нефтохимик	8	0	2	6	2:16	2

ПРОГРАМА ЗА X КРЪГ

17 октомври 2020 г., събота
Септември (София) - Литекс (Ловеч)
Кариана (Ерден) - Добруджа 1919 (Добрич)
Пирин (Благоевград) - Миньор (Перник)
Витоша (Бистрица) - Локомотив (София)
Струмска слава (Радомир) - Нефтохимик (Бургас)
Хебър (Пазарджик) - Спортист 2009 (Своге)
Янтра 2019 (Габрово) - Лудогорец II (Разград)
Септември (Симитли) - Созопол (Созопол)
Локомотив (Горна Оряховица) - почива

МАТЕЙ КАЗИЙСКИ И ВЕРОНА РАЗГРОМИХА ТРЕНТО

Българската волейболна звезда Матей Казийски и ЕнБиВи (Верона) записаха страхотна победа в италианската Суперлига. Воденият от Радостин Стойчев тим надигра категорично като гост гранда Итас с 3:0 (28:26, 25:23, 25:21) в мач от 2-ия кръг, игран пред над 800 зрители в зала «БиЕЛЕМ Груп Арена». Така двата тима имат по 1 победа, 1 загуба и 3 точки, с колкото са още 4 отбора - Модена, Падуа, Монца и Пиаченца.

В следващия кръг Верона е домакин на Монца, докато тренинги гостуват на Лубе. Срещите са в сряда (7 октомври) от 21,30 часа

българско време. Матей Казийски игра стабилно цял мач за своя тим и записа 11 точки (1 ас, 45% ефективност в атака и 41% позитивно посрещане) за успеха. Националът Аспарух Аспарухов пък така и не влезе в игра. Най-полезен за Верона бе американецът Томас Джаешке с 14 точки (1 ас, 46% ефективност в атака и 50% позитивно посрещане). Френският диагонал Стефан Бойер добави още 12 (2 блока и 53% ефективност в атака) за победата. За Тренто нидерландската звезда Нимир Абдел-Азиз бе над всички с 21 точки (1 блок, 1 ас и 56% ефективност в атака).

БОТЕВ (ПЛОВДИВ) Е ПРЕД ФАЛИТ

Вчера се проведе пресконференция на Сдружение „ПФК Ботев“, свързана с актуалните въпроси около „жълто-черния“, клуб, информира Sportal.bg.

Участие в пресконференцията взеха членовете от Управителния съвет на сдружението Теодор Бочев, Борис Гиздаков и Радослав Кошински. На

Към НАП имаше доста, но в момента са под 200 хиляди. Когато изчезнат, ще бъдем един от малкото клубове, които нямат задължения към НАП. Към доставчици



Брифингът се състоя във «Футболен комплекс Ботев

имаме около 300 хиляди. Направихме одит, защото знаехме, че ще трябва да водим разговори за нови спонсори. Направихме такава среща още в началото на август, но ни искаха одит за финансовото състояние на клуба. Бяха наети специалисти за този одит. Анализът ще бъде достъпен

за всеки човек, който иска да инвестира в клуба. Виждате как в годините след 2017 година приходите намаляват. Другите приходи са пари от Самуилов. Преди десет дни синдиките на КТБ заведоха ново дело срещу клуба за същите 26 млн. лева. То ни нанася щета от още 1 милион лева. Сами си даваме сметка това до какво може да доведе в клуба. Решението на тези дела и на средствата, които ще дължим, е закупуването на дълга. Този дълг беше с първоначална цена около 1 милион. Сега той струва 565 хиляди лева. Ние трябва да изкупим този дълг. Трябва да предприемем кампании за закупуването на дълга. Не знам дали имаме времето, енергията и духа за това. Друго задължение, което е много спешно, е към бившия треньор Желко Петрович. Той ни осъди за около 220 хиляди лева. Дължим ги до края на октомври, а в този период, в който се намираме, ни идва малко прекалено. Предстои да търсим нов финансов благодетел... Предстои да организираме една поредица от инициативи за организиране на средства. Най-важното е да съберем този половин милион за изкупуване на дълга», каза Радослав Кошински.

ДОБРУДЖА 07 ЗАГУБИ ОТ ЛОКОМОТИВ В КОНТРОЛА

Тимът на ПСК Локомотив постигна поредна победа в предсезонната си подготовка. Волейболистите на Владимир Орлов се наложиха като домакини над Добруджа 07 (Добрич) с 3:1 (25:22, 25:21, 22:25, 25:17) в контрола, изиграна в пловдивската зала „Сила“.

Следващата контролна среща на ПСК Локомотив е на 7 октомври (сряда) в Дупница, където „черно-белите“ ще се изправят срещу отбора на Марек Юнион-Ивкони. Двата тима вече се срещнаха миналата седмица, като дупничани записаха успех като гости с 3:0 гейма.

БАРСА С ПЪРВИ ЗАГУБЕНИ ТОЧКИ СЛЕД СЪЛЪСЪК СЪС СЕВИЛЯ

Отборите на Барселона и Севиля направиха 1:1 в дуел от петия кръг на Ла Лига, игран без публика на „Камп Ноу“. Люк де Йонг (8) и Филипе Коутиньо (10) вкараха ранни попадения. Двубоят беше равенството и не предложи много големи положения освен попаденията. Домакините на два пъти имаха претенции за дузпа, но и в двата случая съдията Хил Мансано не сметна за необходимо да ги уважи. Това бяха първи загубени точки и за двата тима, които не играха в първите два кръга от шампионата.

Гостите от „Рамон Санчес Писхуан“ започнаха със самочувствие, овладяха топката и заредиха нападения. В четвъртата минута след късо изпълнен корнер Иван Ракитич стреля с глава над гредата. В осмата Юнжияците повториха разиграването при корнер, този път Жул Кунде и Френки де Йонг не успяха добре да играят с топката, тя стигна до Люк де Йонг, който от десет метра изстреля топката и я вкара под гредата въпреки намесата на вратаря Нето. Каталунците реагираха моментно и две минути по-късно резултатът беше 1:1. Лео Меси потърси Жорди Алба с високо извеждащо подаване, Хесус Навас пресече топката, но всъщност я свали на крака на Коутиньо, който много точно насочи къблото в далечния горен ъгъл от 18 метра. В 19-ата „бяло-червените“, развиха страхотна атака по десния фланг. Сусо за-

държа топката и подаде към Хесус Навас, който центрира прострелно, успоредно на голлинията. Фернандо остана на крачка от това да засече топката. Две минути по-късно Ансу Фати прекрасно асистира на Гризман, чийто удар от чудесна позиция беше посредствен. «Блаугранас» се активизираха и упражниха териториален контрол. В 43-ата Лео Меси шутира по диагонала и топката прелетя на около метър встрани.

В 61-ата минута Куман направи двойна смяна - извади Гризман и Фати, пускайки Тринкао и Педри. В същата минута Лопетеги вкара в игра Мунир Ел Хадади и Ен-Несири. В 64-ата Ен-Несири центрира остро, насочи топката към крака на Араухо, тя се отби от него и след това рикошира в гредата. Гостите често пресираха високо и притесняваха изнасянето на топката дори в самото наказателно поле. В 73-ата Хесус Навас центрира на втора греда, където Ен-Несири стреля с глава - неточно. В 81-ата минута Меси стреля без забавяне от 20 метра и тества бдителността на Буну. В 91-ата Тринкао се отскубна от дясно и стреля от малък ъгъл - в тялото на вратаря. В 92-ата Меси нахлу в наказателното поле и падна с искане за дузпа. Съдията Хил Мансано прецени, че няма нарушение, въпреки че защитникът не игра с топката. Така двубоят завърши без победител.

сбитието бяха изнесени притеснителни информации за състоянието на пловдивския гранд. Ботев се нуждае спешно от 565 000 лева за закупуването на дълг, а освен това и от 220 000 лева, които трябва да плати на бившия наставник на тима Желко Петрович. «През последните два месеца общото състояние на клуба не даваше позитивни сигнали. Хаос обаче нямаше. Днешната пресконференция е свикана от УС на Сдружението. Ще трябва да се мобилизираме както в клуба, така и публиката на Ботев. Ако не се обединим, нас не ни чака нищо добро. Генералното финансово състояние: 26 млн. лева към КТБ е основният проблем на Ботев. Синдикът си иска тези пари. Съдени сме на две инстанции. Ако декември минем на трета, ще бъдем осъдени за още 3 милиона. Това е нещо, което не е приятно и ще прозвучи драматично. Ако искаме клубът ни да съществува след Нова година, трябва да се обединим. Г-н Самуилов наля 3 милиона лева за погасяване на задължения. Към днешна дата оперативните задължения са около милион и 300 хиляди. Всяко едно задължение е разсрочено. Най-голямото е към местни такси и данъци.

ПЪРВА ПРОФЕСИОНАЛНА ЛИГА

РЕЗУЛТАТИ - VIII КРЪГ

Царско село (София) - Черно море (Варна) 1:0
ЦСКА 1948 (София) - Ботев (Пловдив) 5:0
Монтана 1921 (Монтана) - Славия (София) 2:1
Левски (София) - Ботев (Враца) 0:0
Берое (Ст. Загора) - Локомотив (Пловдив) 1:3
Етър ВТ (Велико Търново) - ЦСКА (София) 2:2
Арда (Кърджали) - Лудогорец (Разград) отложен

ВРЕМЕННО КЛАСИРАНЕ

1. Локо (Пд)	8	6	0	2	15:10	18
2. Лудогорец	7	5	1	1	17:7	16
3. Берое	8	4	2	2	18:8	14
4. ЦСКА-София	8	3	4	1	13:11	13
5. Арда	7	3	3	1	11:9	12
6. Царско село	8	3	3	2	6:3	12
7. ЦСКА 1948	8	3	3	2	14:8	12
8. Левски	8	3	2	3	11:7	11
9. Ботев (Вр)	8	3	2	3	9:12	11
10. Монтана	8	3	2	3	9:13	11
11. Черно море	8	2	2	4	10:13	8
12. Ботев (Пд)	8	2	2	4	11:17	8
13. Славия	8	1	1	6	4:13	4
14. Етър	8	0	1	7	5:22	1

ПРОГРАМА ЗА IX КРЪГ

17 октомври 2020 г., събота
Ботев (Пловдив) - Етър ВТ (Велико Търново)
Ботев (Враца) - ФК ЦСКА 1948 (София)
Славия 1913 (София) - Левски (София)
Черно море (Варна) - Монтана 1921 (Монтана)
Лудогорец (Разград) - Царско село (София)
Локомотив (Пловдив) - Арда (Кърджали)
ЦСКА (София) - Берое (Стара Загора)

ЗА ИЗМИНАЛАТА СЕДМИЦА НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЛАСТ ДОБРИЧ СА РЕГИСТРИРАНИ 23 СЛУЧАЯ НА ЗАРАЗЕНИ С COVID-19

Само пет лица са настанени за лечение в болница

За периода от 28 септември до 4 октомври 2020 г. на територията на област Добрич са регистрирани 23 случая на заразени с COVID-19, сочи справка на Регионална здравна инспекция Добрич. От потвърдените 23 случая пет лица са хоспитализирани, като от тях няма настанени

в отделения по анестезия и интензивно лечение. От установените положителни за коронавирус през изминалата седмица 3 лица са медицински работници – една медицинска сестра и две санитарки. Няма заразени учители, 1 ученик е с положителна проба за заболяването.

За посочения период общият брой на изследваните с PCR тест жители на областта в лаборатории в страната са 99 души. Постепенно под карантина лица са 59, като 54 лица от тях са карантинирани като контактни, а другите пет лица са пристигнали от рискови зони.

СЪВМЕСТНА ИЗЛОЖБА НА ГИНКА ДИМОВА И СЛАВКО СЛАВОВ НИ ПРЕДСТАВЯ ЕДИН ХАРМОНИЧЕН СВЯТ, ПЪЛЕН СЪС СВЕТЛИНА

На 8 октомври с вечерен саж от 15:00 ч. до 19:00 ч. започва съвместната изложба „ЖИВОПИС И РИСУНКИ“, на Гинка Димова и Славко Славов. В Зали 1 и 2 на Художествена галерия – Добрич ще бъдат представени творби от последните три години /2018–2020/, изпълнени с акрил, акварел, туш, молив и други. Живописните творби съдържат фигурални елементи, флорални мотиви, абстрактни и геометрични форми, които влизат във взаимовръзки, за да приобщат зрителя към един хармоничен свят, изпълнен с много цвят, светлина, ритъм и необичайни пространствени решения.

Гинка Димова завършва Великотърновски университет „Св.Св. Кирил и Методий“, специалност „Изобразителни изкуства“. Учи живопис при проф. Александър Терзиев и доц. Янаки Манасиев. От 1995 г. до 2003 г. живее, работи и специализира в Братислава, Словакия. Член на СБХ, секция „Живопис“, Сдружението на художниците – Варна и Дружеството на художниците – Добрич. Първата ѝ самостоятелна изложба е през 1984 г. в София. Следват участия в Добрич, Братислава, Ни-

тра, Серед, Трявна, Варна, София, в Международен симпозиум по живопис в Германия /1988г./, Словакия /1996г./, Полша /2010г./, Носител е на национални награди и номинации. Работи в областта на живописа, колажа и рисунката. Нейни творби са собственост на художествени галерии и частни колекции в Индия, Германия, Норвегия, Словакия, Чехия, Полша, НХГ – София, Варна, Велико Търново, Добрич и други.

Славко Славов завършва Великотърновски университет „Св. Св. Кирил и Методий“, специалност „Графика“, в ателието на проф. Иван Маринов и доц. Мотко Бумов. Член на СБХ, секция „Графика и илюстрация“, Сдружение на художниците – Варна и Дружество на художниците – Добрич. Първите години работи графика, но най-значителна част от творческия му път е посветена на керамиката. Участия с керамика реализира от 1984 г. до 2011 г. на Международен мострен панаир в Пловдив, Варна, Париж – Франция, Касел – Германия, Брюксел – Белгия, Истанбул – Турция, Солун – Гърция, Римини – Италия. Създава производствен цех за художествен порцелан във Варна, раз-

работва различни видове глинни за производство на художествени керамични и порцеланови изделия и провежда курсове за работа с тях. Експериментира и представя техники в областта на живописа. Участва в национални изложби на Съюза на българските художници във Велико Търново, Варна, Бургас, Добрич, Плевен, Разград. Негови творби са собственост на художествени галерии и частни колекции в страната и чужбина.

Екип на Художествена галерия – Добрич

ДФЗ ИЗПЛАТИ НА ФЕРМЕРИТЕ ОЩЕ НАД 2,3 МЛН. ЛЕВА ПО DE MINIMIS

ДФ „Земеделие“, изплати още над 2,3 млн. лв. (2 327 660 лв.) по помощта de minimis за плодове, зеленчуци, маслодайна роза и винени лозя. Средствата са преведени на 1 185 земеделски стопани, от които 817 са розопроизводители.

Периодът, в който фермерите имаха възможност да кандидатстват по схемата, продължи от 19 август до 2 септември 2020 г. Припомняме, че Държавен фонд „Земеделие“, започна изплащането на помощта от 16 септември, като преведе над 9,8 млн. лв. на 7 252 земеделски стопани. Още над 2,8 млн. лв. бяха преведени на 1 887 производители на 25 септември.

До момента по схемата са изплатени близо 15 млн. лв. След извършване на необходимите административни проверки предстои да бъдат преведени средствата и на останалите фермери.

УС на ДФЗ утвърди 19 363 000 млн. лв. по помощта. Финансовата подкрепа има за цел да помогне на стопаните за покриване на загуби заради сушата и като облекчение заради пандемията от коронавирус (COVID-19).

ДФ „Земеделие“, – РА

ОТ 26 ОКТОМВРИ СЕ ОТВАРЯ ПРИЕМА ПО ПЧЕЛАРСКАТА ПРОГРАМА ЗА 2021 Г.

На 26 октомври ДФ „Земеделие“ отваря приемът за 2021 г. по Националната програма по пчеларство (НПП), която действа в периода 2020-2022 г. За 2021 г. финансовият ресурс е 6 400 202 лева.

Документи за финансовата 2021 година ще се приемат в областните дирекции на ДФ „Земеделие“ по постоянен адрес на физическото лице и по адресна регистрация на юридическо лице. Приемът ще продължи до 6 ноември 2020 г.

Пчеларите могат да изтеглят образец на заявлението за подпомагане от интернет страницата на ДФЗ-РА. Там е публикувана и информация за условията за финансиране по мерките от НПП 2020-2022 г. Заинтересованите от пчеларската програма, които нямат онлайн достъп, могат да се осведомят и на място – в областните дирекции на ДФЗ, в Централно управление на ДФЗ-РА отдел „Пчеларство, мляко и интервенции“, на

дирекция „Селскостопански пазарни механизми“.

Мерки Б, Г и Д от НПП 2020-2022 г. включват дейности за борба срещу вароатозата, за извършване на лабораторен анализ на меда и закупуване на кошери, пчелни семейства и майки. По мярка А кандидатите ще бъдат подпомагани при закупуването на дребен пчеларски инвентар, докато мярка В е насочена към подвижното пчеларство.

Пчеларските сдружения и организации също могат да кандидатстват за подпомагане по мерки А, Б, Г и Е от Национална програма по пчеларство от 26 октомври до 6 ноември 2020 г. От Прием 2021, за сдруженията и организациите се отварят и допълнителни възможности за кандидатстване по мярка Б, а именно „Изследване за резистентност на Varroa destructor към ВМП, разрешени за употреба за борба с вароатозата, и по Мярка Г „Изследване на проби от хранителните запаси

на пчелните семейства /мед, прашец/ за остатъчни количества вещества от пестициди над пределните норми.“, Мярка Е, Тема 1 „Инвентаризация на медоносната растителност в страната“, и Тема 2 „Криоконсервация на семенна течност от търтеи (миксирани на семенна течност)“, са насочени към научни институти, научни организации и висши училища. Документи по тези мерки ще се приемат в централно управление на ДФ „Земеделие“, – Разплащателна агенция.

Приемът по мерките от НПП 2020-2022 се осъществява съгласно заповед на изпълнителния директор на институцията, публикувана на сайта на ДФЗ – РА.

Ръководството на ДФ „Земеделие“ уверява пчеларите, че административният капацитет на фонда ще бъде задействан на пълни обороти за разглеждане и одобряване на заявленията на кандидатите.

ДФ „Земеделие“, – РА

СТАРТИРА ТВОРЧЕСКАТА ГОДИНА В НЧ "ЙОРДАН ЙОВКОВ - 1870 ГОДИНА"

От 1 октомври официално стартира новата творческа година за школите и самодейните състави при Народно читалище „Йордан Йовков – 1870 година“, – гр. Добрич. Тази година тя започна още през месец септември – поради интереса на гражданите и прекъсване работата на читалището за цели 2 месеца заради наложеното извънредно положение през пролетта. Разнообразната гама на Читалището е обогатена с разкриването и на нови форми. Работата в школите и самодейните състави е изцяло съобразена с изискванията за социална дистанция, спазване на санитарно-хигиенните условия и превенция на зараза от COVID-19.

Вокално-инструментална формация за градски слагери „Добрич“, Читалищен



хор „Добрич“ и Хор „Патриотична песен“, вече започнаха своя репетиционен период. Продължава да функционира и Инструментално дуо „Валмас“, което от тази есен се превръща в трио и вече ще носи името „Валдемас“. От 1 септември възобнови репетициите си и рок група

„Атаксис“.

Текат записвания и за желаещите да посещават различните школи на културния институт: Езикова школа с включено изучаване на английски език, Музикантска школа с клавир, пиано, Школа по изобразително изкуство, Театрална студия „Зорница“, Компютърна школа, Детска танцова школа „Хорце“, Школа по програмиране, Школа по уеб програмиране и Школа по минералогия към „Център по минералогия и спелеология“.

От тази творческа година културният институт ще предлага и изучаване на акордеон. Преподавател е г-н Деян Дженков, завършил Висше музикално образование в Академия за музикално, танцово и изобразително изкуство-гр. Пловдив. Клас „Акордеон“, към Музикантска школа посреща желаещи от всички възрасти.

Читалищното ръководство обсъжда възможността за разкриване на Школи по математика, БЕЛ (подготовка за външно оценяване), немски език и Школа за изучаване на науки за човека и Мирозданието.

Всеки, който желае, може да получи повече информация на телефони: 058/603 531 и 0875122591 или всеки делничен ден на място в сградата на Читалището, намираща се на адрес: бул. „25-ти септември“, 44.

Димитър СТЕФАНОВ

КУЛТУРНИ АКЦЕНТИ

6 октомври, 11.00 ч., Регионална библиотека „Дора Габе“, Екскурзия в библиотеката. Организатори: Регионална библиотека „Дора Габе“, ОУ „Христо Ботев“.

7 октомври, 17.00 ч. – 20.00 ч., Европейска инициатива „Нощ на литературата“, – четене на съвременна европейска литература.

(Първо читателско гнездо): Регионална библиотека „Дора Габе“, Заглавие: Аврам, Богдан, вода газат. Автор: Владислава Войнович. Чете: Румен Куртев – актьор в Държавен куклен театър „Дора Габе“.

(Второ читателско гнездо): Дом-паметник „Йордан Йовков“, Заглавие: Човекът, който дължеше живота си на един сън. Автор: Феликс де Менделсон. Чете: д-р Хасан Ефраимов – лекар, писател.

(Трето читателско гнездо): Музей в Градски парк „Свети Георги“, Заглавие: Отивам си е възвратен глагол. Автор: Тайе Селаси. Чете: Християн Христов – директор на Център за защита на природата и животните – Добрич.

Четенето ще открият членове на кметския екип.

Организатори: (за Добрич) Община град Добрич с партньори: Регионална библиотека „Дора Габе“, Регионален исторически музей – Добрич; Австрийско посолство, Унгарски културен институт, Посолство на Белгия, Британски съвет, Институт Камойнш, Институт Сервантес, Датско посолство, Фондация „Детски книги“, Представителството на Европейската комисия в България, Френски културен институт, Гьоте-институт, Посолство на Ирландия, Италиански културен институт, Културно-информационен център на Република Северна Македония, Полски институт, Посолство на Румъния, Посолство на Швеция, Посолство на Словашката република в София и Чешки център.

НДТ



ЧАСТНИ ЛЕКАРСКИ КАБИНЕТИ

МЦ "ВИВА ФЕНИКС". Тел. 058 580 111; 058 580 222.

Д-р ПЛАМЕН КИРИЛОВ - УРОЛОГ
преглежда пациенти само в кабинета си на ул. „Захари Стоянов„ 14

в понеделник, вторник, четвъртък от 15.30 до 18.30 ч. - с направление;- свободен прием. Тел.: 0889 736101

Доцент д-р Ташев, специалист вътрешни и бъбречни болести, отравяния, алергии - тел. 62-53-41, 0889/040 584, комплекс "Лебед" вх. "В" /зад паркинга на Банка "Биохим"**СТОМАТОЛОГ** - д-р Меглена ПОПОВА, - ул. "Хр. Смирненски" № 4, тел. 84-17-03, всеки ден от 14 до 19 часа.**НЕВРОЛОГ:** д-р Н. Бежаров, тел. 0886/236951, прегледи и по домовете. Неврологично отделение МБАЛ - Добрич и Медицински център "Вива Феникс"**ПРОФ. ЕНЧО КАЛЧЕВ - ХИРУРГ** - понеделник 14-17,30 ч.; Очен кабинет - д-р М. Калчева - GSM 0888502176; Д-р Ананиева - GSM 0888380756; понеделник 9-17, четвъртък 14-17, петък 9-16 ч.; гр. Добрич, ул. "Л. Каравелов" N 8, вх. Б, ет. 1, тел. 058/4-76-34

ПРЕВОДИ

ПРЕВОД от и на китайски език. 0887/377887 Преводи от и на английски език. 0899/116291



УСЛУГИ

Вик УСЛУГИ - ГАРАНЦИЯ. Тел.: 0885/187 183.**СЧЕТОВОДНА КЪЩА "ПАМИР":** фирмено регистрирано, пълно административно и счетоводно обслужване. Анализ и експертизи, обосновки по кредити. Годишни данъчни декларации, ДДС, НОИ. Тел.: 0888/699 441, 058/824856.

ЛАЗЕРНА ДЕНТАЛНА КЛИНИКА

ул. "Рајко Цончев" №7
раб. вр. 8.30-12.00 ч., 14.30-18.00 ч.
събота 9.00-15.00 ч.
тел. 058 60 56 60, 0897 62 94 93
www.laserdent.bgСПЕШЕН
ТЕЛЕФОН

д-р Галина БОДИЧЕВА

КАБИНЕТ: ул. "България" 8, тел.: 0889/95 19 91,
сл. тел.: 590 320

- * СЕМЕЕН ЛЕКАР
- * СПЕЦИАЛИСТ ДЕТСКИ БОЛЕСТИ
- * СЕМЕЙНА ОБЩА МЕДИЦИНА
- * ХОМЕОПАТИЯ

"ВалиДанс" - извършва всички видове боджийски услуги /пръскана мазилка "Валентино", шпакловка, латекс, фасаген, блажна боя/, мострена къща - ул. "Отец Паисий" 3, 0888/917986, тел. 058/603 876

Ако имате проблеми с колата, решението им е в АВТОСЕРВИЗ "ДОКТОР МОТОРС"!

Тук се извършва ремонт на двигатели, ходова част, скоростни кутии; смяна на масла, филтри, ремъци.

При нужда или спешен случай - 0899/62 92 76 или 0899/75 93 63.

Тук се извършва също монтаж и ремонт на газови уредби и монтаж на метан-уредби на лизинг - 0898421941

АВТОСЕРВИЗ "ДОКТОР МОТОРС" ще намерите на ул. "ПОП БОГОМИЛ" 14 /старата Бирена фабрика/

Тук се лекуват всички "болежки" на вашия автомобил!



МАЛКИ ОБЯВИ

НЕДВИЖИМИ ИМОТИ

ПРОДАВАМ къща в село Малка Смолница с двор 1500 кв.м. Цена 1500 лева. Тел. 0886 402379. 1-3

ПРОДАВАМ ЗЕМ. ЗЕМЯ в Генерал Тошево. Тел. 0885 022 843. 3-3

В ЦЕНТЪРА НА ДОБРИЧ - давам квартира на ученичка. Тел. 0886 848 454.

ПРОДАВАМ къща по ул. "Струма" /до градски парк/. Тел. 0888 38 5559. 10-10

ДАВАМ ПОД НАЕМ двустаен, полуобзаведен апартамент. Идеален център, дългосрочно. тел.: 08999918482-5

ПРОДАВАМ дворно място 1200 кв.м. в Гаази баба. Цена по договаряне. Тел.: 0886 762 469. 18-20

ПРОДАВАМ 4 дка дворно място в село Одринци, с 500 кв.м. лозе, кладенец, овощни дървета, заградено. Тел. 0899 887438. 16-20

ПРОДАВАМ дворно място в с. Дропла, 1500 кв.м. Тел. 0885 103772. 4-5

ПРОДАВАМ къща с двор 2650 кв.м в с. Ломница. Тел. 0897 029040.

ПРОДАВАМ къща с двор 5810 кв.м в с. Богдан. Тел. 0897 029040.

ПРОДАВА/ОТДАВА ПОД НАЕМ тристаен, тухла, 90 кв. м, среден етаж. За контакт: 0882449879 ск

ПРОДАВА апартамент на Дружба 4, 120 кв. м,газифициран, с камина, подово отопление, сменена дограма, обзаведен. Тел. 0886 979 709 мб

ПРОДАВАМ място - 1200 кв. м в село Рогачево - местността "Крушак"; тел. 0899/192 666. дд

0889 569 326 ПРОДАВА обзаведена къща, 120 кв.м, 200 кв.м дворно място, широк център. Без посредник! дс

ПРОДАВАМ масивна къща 100 кв.м в с. Дъбрава с дворно място 1300 кв.м, в центъра. Цена по договаряне. Тел. 885 103 772.

*** ПРОДАВА СПЕШНО ГАРСОНИЕРА в кв. "Балик" блок 13. Цена 13000. Тел. 0887 710 934.

ПРОДАВАМ тристаен апартамент на среден етаж в квартал "Югоизток", без посредник, тел. 823892 /след 18 ч./

КУПУВА

КУПУВАМ ЗЕМЕДЕЛСКА земя в Ловешка и Плевенска области. Купува части от неразделени, неуредени

и спорни имоти. Тел. 0886 733 429

КУПУВАМ земя без посредник. Тел. 0888 38 55 59. вд

КУПУВАМ ГАРСОНИЕРА "Дружба" 2, "Дунавите" или Градски парк.

КУПУВАМ зем. земя без посредник в с. Лясково или района. Тел. 0888 385 559. в

ЗАМЕНЯМ

ЗАМЕНЯМ нова двуетажна вила за земеделска земя в с. Прилеп. Тел. 0888 479 584. дс

ПОД НАЕМ

ДАВАМ ПОД НАЕМ ОБЗАВЕДЕН АПАРТАМЕНТ ДО КАТ. Тел.: 08997320010. 1-5

ДАВАМ ПОД НАЕМ ДВУСТАЕН, обзаведен апартамент, етж 2. Тел. 0899 732 010. 2-10

ДАВАМ ГАРАЖ ПОД НАЕМ, ул. „Св.Св. Кирил и Методий„ N 38, за търговска цел. Тел.: 0898731112.

ДАВАМ под наем обзаведен и функциониращ магазин за хранителни стоки в центъра на с. Царевец. Тел. 0888 283 588

ДАВАМ ОБЗАВЕДЕНА квартира в центъра на Добрич за момиче - ученичка. Тел. 0886 848454.

ДАВАМ ПОД НАЕМ магазин 86 кв.м. в гр. Балчик - пракинг "Двореца". Тел. 0898 946 976. вд

ТЪРСЯ ПОД НАЕМ гараж в център или широк център, подходящ за репетиции на рок група. Тел. 0899868151 или 0899 115945.

УСЛУГИ

Вик УСЛУГИ, ГАРАНЦИЯ. Тел. 0885187183.

ПОСТАВЯНЕ на газов инжекцион с монтаж - 800 лева. Тел. 0898 421941.

РАБОТА

ТЪРСЯ почасова работа. Тел. 0885 886115. в

РАЗНИ

ПРОДАВАМ пчелни отводки, 4 рамки, многокорпусни. Тел. 0888 867 206. 2-10

ПРОДАВАМ петконечен оверлог "Altin-Profi" с работна маса - полупрофесионален. Използва, в добро работещо състояние. Цена 350 лева. Тел. 0899 247 262.

ПРОДАВАМ професионални плетачни машини. Тел. 0888 38 55 59. в

КАК ДА ИЗБЕРЕТЕ
ВЪЗГЛАВНИЦА ЗА
ДОБЪР НОЩЕН СЪН?

Има много фактори, които имат значение за добрия нощен сън - матрака, температурата в стаята, светлината, разсейващите шумове. Но най-важният фактор си остава избора на възглавница. Ето няколко важни съвета как да изберете най-удобната за вас възглавница.

Защо изборът на възглавница е толкова важен?

Дори и матрактът ви да е съвършен и да имате всички перфектни условия за сън, пак може да се въртите с часове в леглото, ако възглавницата ви е ужасна. Или е прекалено твърда и висока, или пък е мека и ниска и потъвате в нея. Когато възглавницата не е удобна, това води до неправилна поза на сън, както и болки в гърба, врата и кръста на сутринта. А крайното ви усещане от нощта е, че не сте се наспали и сте все така уморени, макар и да ви са се събрали 8-9 часа сън.



Как да изберете подходящата за ВАС възглавница?

Няма универсална възглавница, която да е удобна за всички. Коя е ВАШАТА възглавница зависи, първо, от личните ви предпочитания и, второ, от това в каква поза за сън обичате да спите - по гръб, по корем или на една страна.

Ако спите на една страна

Възглавницата ви трябва да е средно висока или висока, а също и да е по-твърда, така че да създава добра опора на врата ви, а гръбнакът ви да е под права линия. Изберете възглавница с пълнеж от силиконизирана вата или възглавница от пяна, която има два варианта на височина от двете си страни.

Ако спите по гръб

Възглавницата ви трябва да е средно висока или ниска, да е по-мека, но толкова, колкото, когато главата ви потъне в нея, врътат да има все пак добра опора.

Ако спите по корем

Възглавницата е добре да е ниска и мека, с пълнеж от патешки пух или мемори пяна. А може и да не използвате въобще възглавница, както правят много хора, които обичат да спят по корем.

Кога трябва да смените възглавницата с нова?

Обичайно една възглавницата е в добра форма първите 2-3 години, след което, дори и да влагате много старание при прането ѝ, тя си остава леко жълта, с неприятен аромат, спихната, с неравно разпределен пълнеж и прочие. Ако заедно с това и сънят ви не е качествен, то значи е време да смените възглавницата с нова.

И както при избора на матрак е необходимо да полежите известно време върху него, за да разберете дали ви е удобен, така и при избора на възглавница е важно да я пробвате. В повечето магазини, откъдето може да си купите възглавници, може да ги изпробвате като полежите на тях, така че си отделете достатъчно време за избора на най-удобната за вас възглавница.

Баница с кайма и праз

Продукти:

450 г фини кори за баница, 125 г стопено масло, 2-3 с.л. свинска мас, 1 стрък нарязан на едро праз, 2 скилидки ситно нарязан чесън, 200 г нарязани гъби, по желание 1 ситно нарязана люта чушка, 800 г свинска кайма, 1 с.л. доматено пюре, 1-2 ч.л. чубрица, сол и черен пипер на вкус, 1 разбито яйце

Приготвяне:

* Задушете в свинската мас прازа до омекване. Добавете чесъна, чушката и гъбите. Гответе 1-2 минути и сложете каймата. Запържете всичко добре като бъркате, за да не стане каймата на бучки. Ако сместа е суха налейте малко вода. Прибавете доматеното пюре и овкусете с чубрица, сол и черен пипер. Оставете пълнката да изстине до стайна температура.

* Намажете кръгла тава с масло. Сложете две кори за баница и след това редете по обичайния начин, като редувате кори и пълнеж. Не забравяйте да мажете всяка кора с малко масло преди да поръсите с кайма. За да има повече въздух между корите ги нагвайте с ръце, а не ги слагайте като гладки листи. Накрая смесете яйцето с остатъка от маслото и намажете най-горната кора. Изпечете в загрята на 180° фурна за около 40-45 минути. Сервирайте баницата топла, но не гореща. Да ви е сладко!



КОРОНАВИРУСЪТ ПРОМЕНИ МОДАТА - ДА ЖИВЕЯТ УДОБНИТЕ ДРЕХИ И МАРАТОНКИТЕ!

Модната индустрия също попадна под ударите на коронакризата. Затварянето на филиали, прекъсването на вериги за доставки, както и триумфът на хоум офиса доведоха до преосмисляне на света на модата, пише германската APD.

Компанията за анализ на данни „Reply“ е описала подробно ефектите от пандемията върху модната индустрия. Последният доклад показва, че интересът към

модата намалява. В сравнение с март 2019 г. търсенето е намаляло с 23%. Това поставя модната индустрия в дъното на класацията. Само туризмът и автомобилната индустрия се справят по-зле през последните шест месеца.

Промяната на работната среда оказва сериозно влияние върху интереса към модата. От началото на пандемията се наложи да се премине на работа от къщи.

А там никой не носи вратовръзки, обувки на висок ток и дамски чанти. Според резултатите от проучване в САЩ, едва един на всеки десет човека се приготвя специално за работа от домашния офис.

Победата на удобните дрехи

Докато офис облеклото се бори със спадащия към него интерес, на преден план излязоха спортните дрехи – клин или долнище



на анцуг, маратонки и тенниска. По време на пика на пандемията модни марки и социални медии организираха кампания с хаштаг StayInPajamaContest, за да привлечат вниманието към ежедневните дрехи за къщи. Във Великобритания новите тенденции бяха използвани особено активно и вследствие на това търсенето на удобни дрехи нарасна с 433 %.

Собственичка на магазини за мъжка мода в Хамбург по-

твърждава тази тенденция: клиентите залагат преди всичко на удобни дрехи, изработени от приятни за носене платове, като функционалността им също е определящ фактор.

Отчетът на голяма компания за спортни стоки също е недвусмислен – през периода юни – август фирмата е реализирала печалба от 1,5 милиарда долара. Испански лейбъл също се смята за победител в бранша, отговорил на предизвикателствата на времето със своите ма-

ратонки, пуловери с качулки и якета.

Промяна на стойностите в модната индустрия

Докато официалните обувки губят постоянно от популярността си и вече не са толкова търсени, маратонките са на път да завладеят пазара. По същия начин уважаваната вратовръзка отдавна си е „изпляла песента“.

Офис облеклото и бързата мода бяха най-сериозно засегнати по време на пика на

пандемията. Кризата беше усетена и на борсовите пазари. От началото на пандемията в Германия акциите на „Hugo Boss“ са спаднали с около 50%. Компанията MDax отчете спад в продажбите с почти 60% поради закриването на бизнеса по време на коронакризата. Модният производител на луксозни стоки „Strenesse“ дори трябваше окончателно да прекрати дейността си.

СВЕТСКА КЛЮКА

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН казваме днес на Мира Христова – една от добротворките на дамски клуб „Майчина грижа“. Здраве, много успехи в бизнеса, много щастие у дома, много приятели и много сбъднати мечти желаем на рожденичката ние от НДТ!

РОЖДЕНИК днес е бизнесменът Георги Петков. Нека е здрав, нека се радва на лично щастие и успехи във всичките си добри начинания!

ПРАЗНИК има днес кметът на село Орляк Мустафа Ибраим. Здраве и много ентузиазъм в работата за хората от повереното му населено място желаем на рожденика ние от НДТ!

РОЖДЕНИЧКА днес е Живка Ненова – общински съветник от ГЕРБ в Тервел. За здраве, успехи и много сбъднати добри намерения са пожеланията към дамата!

ИМЕН ДЕН празнуват днес: Тома, Томислав и Томислава. Нека са здрави и нека всичките им добри начинания получават небесна подкрепа!

ЗА ВТОРИ ПЪТ стана вуйчо нашият колега и приятел – компютърният специалист Методи Дойчинов. Брат му и снаха му го зарадваха от столицата на 2 октомври с раждането на малката Пресияна. Нека расте здрава, усмихната, умна и палава мъничката госпожица – за радост на мама Илияна, татко Николай, каква Жаклин и баба Желка!

ИМЕННИЦИ утре са всички с името Сергей. За здраве и много успехи, за щастие и сбъднати мечти са пожеланията към тях!

BETM MARKET
BINGO & SLOT

TOYOTA COROLLA HYBRID

ИГРАЙТЕ И СПЕЧЕЛЕТЕ!

- По-лесно ми е сутрин да си поплача, че съм дебела, отколкото да прескоча вечерята! - Живка от Победа, но не тази, за която си мислите.

ХОРОСКОП НА НДТ



ОВЕН - Ще се чувствате по-спокойни, ако дадете предимство на професионалните и семейни ангажименти и след тях помислите за себе си. Хората от обкръжението ви ще го оценят.



ТЕЛЕЦ - Растящите ви финансови възможности ще ви позволят да мислите в перспектива за бизнеса и квалификацията си – вашата и на сътрудниците ви. Възползвайте се по най-добрия начин.



БЛИЗНАЦИ - Конкуренцията ви кара да не пренебрегвате работата си, напротив. Не спирате да търсите начини за разнообразяване на услугите и организацията си, така, че да бъдете винаги актуални.



РАК - Ще ви занимават грижите по семейството и на втори план личното ви здраве. Не допускайте евентуално недоразумение да помрачи настроението ви. Изяснете се и продължете напред.



ЛЪВ - Не тръгвайте в последния момент на път, неподготвени. Помислете малко и за външния си вид. Неочаквана среща може да се окаже решаваща за деловите ви ангажименти в перспектива.



ДЕВА - Приятна личност ще ви напомни отминали събития, от които сте запазили добри спомени и чувства. Няма да ви бъде трудно да осъзнаете пропуските си и да ги наваксате в настоящия момент.



ВЕЗНИ - Внимателно подбирайте храната си, имате нужда да разнообразите менюто си. Повече предпочитайте плодове и зеленчуци и по-малко на месо с мазнини. Внимавайте с кръвното.



СКОРПИОН - Ще се чувствате в отлично настроение, принос за което ще даде и срещата ви с човек от миналото ви. Интересът ви към него не намалява, напротив. Сега е моментът да му го покажете.



СТРЕЛЕЦ - Ще се радвате на взаимност от страна на любимия човек и е възможно връзката ви отново да се освежи. Пазете нервите и здравето си, осигурете си почивка и спокойствие.



КОЗИРОГ - За много от вас денят ще е интересен и носещ успехи. Отнасяйте се с повишено внимание към новопостъпила информация и не приемайте на доверие нищо, което касае бизнеса и здравето ви.



ВОДОЛЕЙ - Чрез усилията си ще постигате желаното, въпреки старанието на някого да ви спре. На този етап от време амбицията ви е движеща сила, пред която всичко друго ще бледнее много.



РИБИ - Денят е изключително успешен за романтично настроените представители на този зодиакален знак. Някои ще започнат нова перспективна връзка, а други ще задълбочат вече съществуващата.